

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIA, TRIMESTRE 6 UTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID. FACTOR. NUM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta adm.  
tracion y en las oficinas de la sociedad de  
ANUNCIOS. Cármen, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10761

PRIMERA EDICION

Madrid, Jueves, 8 de Setiembre de 1887.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5.

## EXPOSICION MARITIMA NACIONAL DE CÁDIZ.

### LOTERIA ESPECIAL

AUTORIZADA POR LEY DE 5 DE JUNIO DE 1887.  
SORTEO DE 3 DE NOVIEMBRE DE 1887.

Se venden billetes a 25 pesetas el décimo en todas las administraciones de loterías de España, en la depositaria de fondos provinciales de Cádiz y en la dependiente central, calle de San Miguel, núm. 25, Madrid.

## MINAS DE ORO DE HUNGRÍA

Llamamos la atención acerca del anuncio MINAS DE ORO DE HUNGRÍA publicado en la cuarta plana de este número. La venta de las 3000 acciones de la COMPANIA FRANCESA con una prima de 10 francos sobre el precio nominal del título está justificada por el éxito tan considerable que obtuvo la suscripción pública abierta el 26 de agosto último en París y por los rendimientos tan considerables, que según todos los informes darán las minas del distrito de KAPNIK, vecinas de las que son propiedad de la corona de Hungría, y que tantos rendimientos dejan al gobierno de aquel país.

## PRECIOS DE PARIS EN PERFUMERIA PRECIADOS

### BANCO GENERAL DE MADRID

Alcaldía, 49, cuadruplicado.  
Se admiten con fianza hipotecaria del Panticipante de 1.º de octubre de 1887, del 4 por 100 exterior y de los billetes de Cuba, 1886.

## VINOS

TINTOS Y BLANCOS DE PIRA IVA.  
Bodega de la Victoria (Damián).  
3, TRAVESIA DE SAN MATEO, 3.

Por derricho de la casa el 31 de setiembre. Últimos días de venta. Nuevas rebajas. Gafas cristal poca a 850 pesetas.

OLIVA: OPTICO PRINCIPE, 21.

## ENFERMEDADES DEL PECHO. DOC-

tor P. Vinader. Infantas, 3.ª.

## VINOS

Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.

## DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DEL JUEVES 8.

## ALMANAQUE

CULTOS DEL DIA 8.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María y se hará función a la Santísima Virgen; predicará el señor cura; por la tarde completas y procesion.

En San Sebastián gran fiesta a Nuestra Señora de la Misericordia, predicando el señor D. José Moya y Soler; y por la tarde completas y procesion.

En la ermita del Puerto, id. id., D. José Santalucia.

En San Ginés, a Nuestra Señora de la Cabeza, orador Sr. Meneses.

En el Buen Suceso, sigue la novena; oficiará de pontifical el Emmo. señor cardenal patriarca y dirá panegírico el señor rector.

En la catedral, función solemne, predicando el señor magistrado.

En la Encarnación, id., D. Alejandro Gomez.

En las parroquias, real Capilla, Alarcón y otros conventos, misa mayor.

En San Luis, a Nuestra Señora de Covadonga, el Sr. Montalban.

En San Millán, por la tarde, a la Virgen de Guadalupe, el Sr. Perogordo.

En Nuestra Señora de Gracia, al anochecer, D. Angel Lopez.

En los Servitas dirá plática D. Justo Avila.

En Jesús Nazareno, sigue la novena del titular; oradores Sr. Grande y por la tarde señor Alcalde.

En San Plácido habrá profesión de una religiosa.

La misa y oficio son de la Natividad de Nuestra Señora.

Visita de la Corte de María; Nuestra Señora de la Concepcion en San Pedro, San Ginés, Santiago, Calatrava, Capuchinas, San Antonio del Prado y barrio de Salamanca.

## FUNCIONES RELIGIOSAS.

Los sermones que todas las tardes de la novena de Nuestra Señora de la Misericordia, en San Sebastián, ha predicado el joven orador D. Ramon Sarmiento han sido verdaderamente notables.

Esta noche se cantará una solemne salva a toda orquesta, bajo la acertada dirección del maestro Manzano.

Mañana se celebrará la función principal. La brillante orquesta ejecutará la preciosa misa del maestro Sr. Pastor.

El templo estará iluminado con esplendidez.

A los cofrades de uno y otro sexo de la real arcifundación de Ntra. Sra. de la Misericordia de la Iglesia de San Sebastián, que habiendo confesado y comulgado visiten el altar o la capilla de la Virgen desde las primeras vísperas del día 7 hasta puesto el sol del 8, del actual, se les concede indulgencia plenaria y remisión de todos sus pecados, siempre que fueren a Dios por los fines piadosos de nuestra Santa Madre la Iglesia.

Por varios señores cardenales arzobispos y obispos de España están concedidos 500 días de indulgencia a los fieles que rogaren por el alma de Aya María delante de esta santa imagen y rueguen al Señor por los santos fines de nuestra Santa Madre Iglesia y felicidad de la monarquía.

La cera y otros donativos pueden entregarse en las mesas de peticitorio y sacristía, y las limosnas a los señores comisarios de fiestas.

## BANCO DE ESPAÑA

Se ha estraviado un resguardo de depósito tramisible y cuatro extractos de inscripción que comprenden 38 acciones expedidas a favor de dona Margarita Tewart y Tewart.

## CORREO CENTRAL

Cartas detenidas por falta de dirección ó de franqueo el día 6.

Vicente García Valero, el Escorial.—Miguel Gonzalez. Ciudad-Real.—Melchor Sevilla, Orseña.—Pedro Puig, San Andrés.—Aurelio Alvarez, Granada.—Manuel Parriza, Medina.—Juan Romero, San Clemente.—Ramon Perez Tineo, Beatriz Ripoll, Cartagena.—Juan Lopez, Pedro Muñoz.—Jose Rodriguez,

Vallecas.—David Cornejo, Mondoñedo.—Rafael Jimenez, Gallego.—Director de la Semanaria Católica, Barcelona.—Antonia Carballo, San Sebastián.—Abundio Encinas, Salamanca.—Eustasio Fernandez, Mora.—Adolfo Diaz, sin dirección.

## CAMBIOS NACIONALES.

| PLAZAS.     | Din. | PLAZAS.       | Din. |
|-------------|------|---------------|------|
| Albacete    | 0-25 | Logroño       | 0-25 |
| Alcala      | 0-15 | Lorca         | 0-65 |
| Alcázar     | 0-20 | Lugo          | 0-25 |
| Almería     | 0-25 | Madrid        | 0-20 |
| Avila       | 0-25 | Murcia        | 0-25 |
| Badajoz     | 0-25 | Orense        | 0-35 |
| Barcelona   | 0-15 | Oviedo        | 0-25 |
| Bilbao      | 0-25 | Palencia      | 0-25 |
| Caceres     | 0-25 | Palma de M.   | 0-25 |
| Cadix       | 0-15 | Pamplona      | 0-25 |
| Cantabria   | 0-15 | Pontevedra    | 0-25 |
| Castellón   | 0-15 | Rada          | 0-15 |
| Ciudad-Real | 0-25 | Salamanca     | 0-25 |
| Córdoba     | 0-25 | San Sebastián | 0-15 |
| Coruña      | 0-25 | Santander     | 0-15 |
| Cuenca      | 1-00 | Santiago      | 1-00 |
| Gerona      | 0-25 | Segovia       | 0-25 |
| Gijón       | 0-25 | Sevilla       | 0-20 |
| Granada     | 0-25 | Soria         | 0-75 |
| Guadalajara | 0-35 | Tarazona      | 0-25 |
| Huelva      | 0-25 | Teruel        | 0-25 |
| Jaén        | 0-25 | Valencia      | 0-15 |
| Jerez de la | 0-15 | Valladolid    | 0-25 |
| León        | 0-40 | Vigo          | 0-15 |
| Linares     | 0-15 | Vitoria       | 0-25 |
| Lisboa      | 0-20 | Zamora        | 0-40 |
|             |      | Zaragoza      | 0-15 |

## CASAS DE SOCORRO.

El día 6 fueron asistidos 73 accidentes: 21 graves, 32 leves y 26 de pronóstico reservado.

## CONSUMOS.

Recaudación en los felietos el día 6: Toledo, 3621'76 pesetas; Segovia, 3386'38; Norte, 2466'08; Bilbao, 1282'20; Aragón, 1639'37; Valencia, 2997'75; Mediodía, 2254'86; Ciudad-Real, 497'63; Imperial, 6084'10; Correos, 608'10; Mataderos, 1248'30; Fabrica del gas, 605'00; Arganza, 30'26.—Total, 64385'99 pesetas.

## ESTABLECIMIENTOS DE BENEFICENCIA.

HOSPITAL GENERAL.—Durante las últimas 24 horas ingresaron 60, curaron 41, fallecieron 5; existen 124.

HOSPITAL SAN JUAN DE DIOS.—Ingresaron 8, curaron 7, existen 305.

INCLUSO.—Altas, 40; bajas, 7; existen 55.

COLORADO DE LA PAZ.—Altas, 4; bajas, 0; existen 264.

CASA DE MATERNIDAD.—Altas, 4; bajas, 4; existen, 110.

HOSPICIO.—Altas, 3; bajas, 0; existen 1245.

ASILO DE NTRA. SEÑORA DE LAS MERCEDES.—Altas, 4; existen 437.

## ENTERRAMIENTOS.

En los cementerios de esta capital se dió sepultura el día 6 a 22 cadáveres.

## ESTADO ATMOSFERICO.

La temperatura máxima del día 6 en el

observatorio de Madrid fué de 34'8 grados, y la mínima de 16'8.

El día de ayer en Madrid ha sido menos caluroso que los anteriores. Cielo nubioso.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 18 grados a las siete de la mañana, 27 a las doce del día y 26 a las tres de la tarde.

El barómetro con tendencia a lluvia.

## GOBIERNO MILITAR.

Orden de la plaza.—Servicio para el 8.—Parada, León. Jefe de día: señor comandante de Puerto Rico, D. Adolfo Gonzalez.—Ingenieros: señor comandante de Manila, D. Faustino Gutierrez.—Presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel del 5.º Divisionario D. Arturo Albareda.

—Visita de Hospital: Canarias, primer capitán.—Reconocimiento de provisiones, segundo capitán del segundo cuerpo de ejército.—Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: tercero y cuarto capitán de Canarias.

El general gobernador, Ruiz de Alcala.

## HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En la noche del 6 de setiembre se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el Asilo del Norte, a 22 hombres, 4 mujeres y 2 niños.—Total, 28.

En el Asilo de las Peñuelas, en la misma noche, a 46 hombres, y 10 mujeres y un niño.—Total, 57.

## MATADEROS.

El día 6 fueron degolladas: 211 vacas, 361 cerdos, 67 terneros y 443 ovejas. Su peso, 43032 kilogramos.

Precios de los tabajeros.—Vaca, de 0'91 a 1'00 pesetas kilogramo; certero, de 97 a 1'03; oveja, de 0'90 a 0'97.

## MERCADO DE GRANOS Y CALDOS.

Precios en el mercado el día 6.

Carno de vaca, de 0'90 a 2 pesetas el kilogramo; idem de certero, de 1 a 1'50; idem de ternero, de 1'50 a 2; idem de oveja, de 2'50 a 4; pan, de 0'70 a 0'80; carbazon, de 0'65 a 1'30; judías, de 0'70 a 0'80; arroz, de 0'65 a 0'80; lentejas, de 0'60 a 0'65; carbon vegetal, de 0'20 a 0'25; idem mineral, de 0'08 a 0'10; coke, de 0'07 a 0'08; jabon, de 0'70 a 1'20; patatas, de 0'16 a 0'24.

Acido, de 1 a 1'50 pesetas el litro, y de 10 a 11 pesetas el decalitro.

Vino, de 0'80 a 0'90 pesetas el litro, y de 7 a 8 pesetas el decalitro.

Petróleo, a 0'75 pesetas el litro, y de 7'50 a 8 pesetas el decalitro.

## OCURRENCIAS DE AYER.

Un individuo ingresó en la casa de socorro del distrito de Buenavista, para ser curado de la fractura de los costillas, a consecuencia de haber sido aplastado por otro sujeto en la calle de Alcalá. El apaleador fué detenido.

—Un joven fué también en la calle de Alcalá y llevado ante el juez de guardia, por esparcir rebojes sobredorados por oro de ley.

—Esta mañana fueron detenidos en la calle de San Bernardo dos desertores del ejército, perteneciente uno al batallón de cazadores de Arapiles, y el otro al de Manila.

—Esta mañana se efectuó un robo en la casa núm. 43, piso principal de la calle de Claudio Coello.

Se ignora la cuantía del robo, pero se sospecha que no haya consistido más que en algunas ropas.

114 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA FIEBRE DE LO DESCONOCIDO.

115

Gracias a las letras de crédito que nos han dado en Khartoum hemos sido acogidos admirablemente por todos los jefes de estas factorías poniendo a nuestra disposición espaciosas moradas cubiertas de balagos, proporcionándonos todos los comestibles que necesitamos y alimentando abundantemente a nuestra caravana.

Todas esas gentes están muy lejos de observar costumbres irreprochables y merecen seguramente la mala reputación que los viajeros europeos les han hecho, pero es preciso confesar que comprenden de un modo admirable la hospitalidad, y que en este sentido no son menos que los criollos del Sud de América y de las colonias francesas.

Vemos con placer los lugares habitados en otro tiempo por John Petherick, el famoso agente consular británico, que fué uno de los primeros en seguir el camino del Sud; por Bolognesi su representante; por el marqués Antinori, cuya estancia en una zerbía se prolongó durante muchos meses; y por Alejandro Vaysiere, cazador francés, escritor distinguido, y fundador de una pequeña factoría en estos lugares.

¿Qué le ha sucedido a miss Poles?

Corre azorada, lanzando gritos, y en qué traje, ¡Dios mío!

La desgraciada debe haber recibido una insolación. Ya se lo había dicho yo que tomara más precauciones; ¡Se ha vuelto loca!

XVII.

Me alargais la pluma y exigis que yo misma relate en este diario las terribles aventuras en las que he estado a punto de perder la vida y el honor.

¡Buena, señores! No se dirá que miss Beatriz Poles habrá faltado jamás a su deber y tratado de ocultar la verdad.

Pertenezco a la historia y no debo reservar nada a mis contemporáneos y a la posteridad.

No quiero que las diferentes sociedades geográficas del globo puedan reprocharme algún día, el haberles privado de algun episodio de mi vida, ni de haber dejado algun vacío en mi existencia.

Desde que mi nombre se inscribió en el *Boletín Geográfico*, en donde se anotó la fecha de mi marcha al Africa, he perdido la facultad de ocultar mi vida, ni tener misterio alguno.

Debo caminar en plena luz con el rostro y el corazón descubiertos, dispuesta a contestar a todas las preguntas de los etnógrafos y de los sabios del universo.

¡Pero—me preguntarán tal vez—resignada como estais a todos los sacrificios, cómo no habeis contado a nadie vuestras antiguas aventuras entre los Tonaregs?

Y yo responderé que hay ciertos límites que no se deben traspasar jamás. Los Tonaregs han sido tal vez demasiado audaces y el viaje más verdadero y más prolijo puede en ciertas ocasiones, sin carecer de franqueza, poner una raya en sus confidencias.

Además, las aventuras a que se ha hecho alusión no sucedieron sino después del asesinato de la rectoría Tinné.

115

Gracias a las letras de crédito que nos han dado en Khartoum hemos sido acogidos admirablemente por todos los jefes de estas factorías poniendo a nuestra disposición espaciosas moradas cubiertas de balagos, proporcionándonos todos los comestibles que necesitamos y alimentando abundantemente a nuestra caravana.

Todas esas gentes están muy lejos de observar costumbres irreprochables y merecen seguramente la mala reputación que los viajeros europeos les han hecho, pero es preciso confesar que comprenden de un modo admirable la hospitalidad, y que en este sentido no son menos que los criollos del Sud de América y de las colonias francesas.

Vemos con placer los lugares habitados en otro tiempo por John Petherick, el famoso agente consular británico, que fué uno de los primeros en seguir el camino del Sud; por Bolognesi su representante; por el marqués Antinori, cuya estancia en una zerbía se prolongó durante muchos meses; y por Alejandro Vaysiere, cazador francés, escritor distinguido, y fundador de una pequeña factoría en estos lugares.

¿Qué le ha sucedido a miss Poles?

Corre azorada, lanzando gritos, y en qué traje, ¡Dios mío!

La desgraciada debe haber recibido una insolación. Ya se lo había dicho yo que tomara más precauciones; ¡Se ha vuelto loca!

XVII.

Me alargais la pluma y exigis que yo misma relate en este diario las terribles aventuras en las que he estado a punto de perder la vida y el honor.

¡Buena, señores! No se dirá que miss Beatriz Poles habrá faltado jamás a su deber y tratado de ocultar la verdad.

Pertenezco a la historia y no debo reservar nada a mis contemporáneos y a la posteridad.

No quiero que las diferentes sociedades geográficas del globo puedan reprocharme algún día, el haberles privado de algun episodio de mi vida, ni de haber dejado algun vacío en mi existencia.

Desde que mi nombre se inscribió en el *Boletín Geográfico*, en donde se anotó la fecha de mi marcha al Africa, he perdido la facultad de ocultar mi vida, ni tener misterio alguno.

Debo caminar en plena luz con el rostro y el corazón descubiertos, dispuesta a contestar a todas las preguntas de los etnógrafos y de los sabios del universo.

¡Pero—me preguntarán tal vez—resignada como estais a todos los sacrificios, cómo no habeis contado a nadie vuestras antiguas aventuras entre los Tonaregs?

Y yo responderé que hay ciertos límites que no se deben traspasar jamás. Los Tonaregs han sido tal vez demasiado audaces y el viaje más verdadero y más prolijo puede en ciertas ocasiones, sin carecer de franqueza, poner una raya en sus confidencias.

Además, las aventuras a que se ha hecho alusión no sucedieron sino después del asesinato de la rectoría Tinné.

114 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA FIEBRE DE LO DESCONOCIDO.

115

Todas las expediciones en cuanto muere el jefe pierden su carácter oficial, y yo en ella no representaba sino un papel muy secundario, desaparecí y debía ya dar cuenta a nadie de mis acciones, pudiendo guardar mis secretos íntimos?

Hay es otra cosa; la nueva expedición de que formo parte está lejos de haber concluido, yo pertenezco en cuerpo y alma y puesto que mis compañeros de viaje me invitan a ello, debo tomar la pluma y escribir. Esto hago y empiezo.

Tenia algo de tristeza en el alma y hacia algunos días que todo lo veía negro. No diré el motivo porque esto es un secreto entre Dios y yo, los geógrafos no tienen nada que ver en ello.

Eran las doce del día y todos, descansaban en la zerbía; Mad. de Guernac hacia a su alburn algunas confidencias íntimas; Mr. de Morin y Mr. Perier se tendidos bajo una palmera, fumaban con respeto sus últimos cigarros, comprados en el Grand-Hotel; tocante a monsieur Delange, retirado en su caseta, daba una lección de francés a las tres sudanesas, sus guardias de corps.

Tal vez hubiera debido pasar mejor el tiempo; puede que si se hubiese acercado a mí confidando el cuidado de distraerle, no hubiera pensado en alejarme, y no me vería obligada hoy a coger la pluma para contar la aventura que aun me hace estremecer.

En fin, ello es que me alejé de la zerbía y sola, pensativa y algo vaporosa, me dirigí hacia un pequeño bosque, por un arroyo bastante profundo que, algunas millas más lejos, va a perderse en el río Djour, uno de los tributarios del Nilo.

El calor era terrible, y no obstante, caminaba muy de prisa por dos razones: primero, porque yo no sé andar despacio; mis pies se niegan a ello; luego, porque en estos momentos necesito sudar.

Como había previsto, engordó demasiado en Africa; ayer me hice pasar en una balanza destinada a los colmillos de elefante, y he notado, con sentimiento, que peso tres libras más.

Esto no es mucho, si se tiene en cuenta que están repartidas en toda mi persona y que mido un metro sesenta y ocho centímetros, sin tacones; pero tengo que detenerme; debo decirme:

¡Beatriz, no ireis más allá! No permitireis a vuestro cuerpo que engorde, y desde hoy inchaireis contra ese enemigo de las mujeres que han pasado de los treinta años.

¡He pasado de ellos?

No respondo a esta pregunta.

Mi rápida carrera me permitió llegar a breves momentos al bosque de que he hablado y que estaba misterioso y solitario a esa hora del día, consagrada a la siesta; ningún soldado ni esclavo alguno se veía en él.

Algunos animales solamente retozaban en la yerba y en las ramas de los árboles, como el mono y el león.

Los seguí con la vista y no podía menos de envolverme en alegría, y su presencia transmitía felicidad. ¡Felices seres! ¡No conocen todas las in-

NOTICIAS DEL DIA 8 DE SEPTIEMBRE

A LA UNA DE LA MADRUGADA.

La Agencia Fabra nos trasmite ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 7.

La asociación titulada Union Latino-Americana Universal, celebró anoche una sesión preparatoria bajo la presidencia de D. Carlos Heigun, ministro de Relaciones Exteriores de Colombia y ex-representante de dicha república en Madrid.

Se acordó que dicho señor y el diputado señor Thiess, ex-ministro de Francia en Venezuela, se encarguen de la redacción de los estatutos de la sociedad.

El principal objeto de esta será facilitar las relaciones entre los pueblos de origen latino de ambos hemisferios y consolidar sus intereses recíprocos.

Vienna, 7.

Un despacho de Sofía recibido durante la noche última se hace eco del rumor de haber sido preso Radoslavoff por las autoridades búlgaras.

Un despacho de Pesth pretende que el príncipe Fernando de Coburgo es esperado en breve en sus posesiones de Hungría.

En vista de ello, circula en aquella capital la noticia de que el príncipe se propone renunciar al trono.

Sin embargo, ningún telegrama de Sofía la confirma.

Londres, 7.

El Times publica esta mañana un despacho de Viena declarando pueril la acusación de la Gaceta de la Alemania del Norte, órgano del príncipe de Bismarck, al pretender que el príncipe Fernando de Coburgo es instrumento de una intriga orleanista que tiene por objeto ahondar las diferencias entre Alemania y Francia.

El Times dice que la conducta del príncipe Fernando es de una corrección intachable. Sostiene que el tratado de Berlín no impide que el príncipe, elegido por los búlgaros vaya a Sofía, esperando la ratificación de las grandes potencias.

Ha desaparecido de Badajoz, y se le ha formado, el correspondiente sumaria, el capitán del batallón eventual de Villanueva de la Serena D. Florencio Rodríguez Sánchez.

El antiguo proyecto de establecer en Málaga una gran sucursal de una casa mercantil francesa para activar el comercio entre Málaga, Argel, Ceuta y Oran, sin olvidar Melilla, es probable que se lleve a cabo, según dice un periódico local, desde principios de 1888, vencidas las dificultades que se oponían a dicho pensamiento.

Un periódico de Jaén da como probable la noticia de que el general López Domínguez visitará aquella capital en el próximo mes de octubre.

En Pamplona, según vemos en la prensa de aquella capital, se hacen grandes preparativos para recibir dignamente a sus majestades en su próximo viaje a la capital de Navarra.

Una nueva tormenta ha descargado sobre la villa de Sos, provincia de Zaragoza, el día 3 del corriente, ocasionando grandes pérdidas en las vides y olivos. Murieron ahogadas varias caballerías, crecieron considerablemente el río Laonsella, que arrastró el puente de Ruesta, entorpeciendo las comunicaciones.

La situación de aquellos habitantes no puede ser más aflictiva.

El Ayuntamiento de Noja, en la provincia de Santander, exige a los aspirantes a la plaza de médico titular de dicho pueblo, dotada con el haber mensual de cuarenta y un real y medio, que cuenten por lo menos con doce años de práctica profesional.

Confírmase la noticia de que el gobierno de Berlín tiene acordado el establecimiento de un impuesto sobre los valores extranjeros suscritos en Alemania.

Esta medida será rudamente combatida por los hombres de negocios de Berlín y de Frankfurt, puesto que tiende a restringir las operaciones financieras y bursátiles.

Contestando el gobernador de Jaén a un telegrama que le dirigió el de la Coruña pidiéndole informes acerca del sacerdote persa detenido en la cárcel de aquella capital, asegura que Jacobo File Mateu no es tal sacerdote.

La autoridad gubernativa de Jaén dice a la de la Coruña que enviará detalles por el correo.

Ayer ha ingresado en el hospital Provincial el presbítero Galeote, para ser observado por una comisión de la academia de Medicina.

Telegrafía el gobernador de Almería que anteaño fue sorprendido en Berlín una partida de contrabando, siendo detenidos varios puntos, a quienes se les ocuparon batas y dinero.

Dicen de San Sebastián que los reformistas residentes allí han acordado los rumores relativos a los proyectos de unión con el partido fusionista, al principio con cierta reserva y después con alguna satisfacción.

No todos creen que la unión llegue a verificarse, pero la mayoría se alegra de la noticia, y los menos se muestran contrariados.

Telegrafían de Ciudad-Real que el teniente de la guardia civil del puesto de Valdepeñas ha detenido al autor del doble asesinato cometido en las personas de doña Cándida Delgado y su criada Trinidad Utrera.

El criminal se llama Rafael Ortiz Villajos.

El País publica una carta de otro federal arrepentido, D. Eusebio Aguilera, en la cual examina con gran filosofía el manifiesto del Sr. Pi, deduciendo de él que ha sido altamente beneficioso a la idea republicana.

Anteaño recibimos los siguientes telegramas de noticias taurinas:

Cuenca, 6.

Los toros lidiados hoy fueron buenos. El diestro Métope estuvo muy bien y le regalara una petaca. —El correspondiente.

Murcia, 6.

Se ha verificado con gran solemnidad la inauguración de la plaza de esta ciudad, con un lleno completo.

Los toros de Murube lidiados resultaron medianos; el segundo, superior; el sexto recibió fuerza.

Caballos arrastrados, seis. Lagartijo, Lagartija y Mazzantini hicieron cuanto les fue posible por cumplir. —Ibanez.

Nos dice con fecha 6 nuestro correspondiente de Guadalajara:

«Las conferencias pedagógicas terminaron en esta capital, con gran entusiasmo y mucha concurrencia, leyéndose discursos de verdadero mérito por la señorita García, directora de la Normal de Maestras; por el inspector de escuelas y varios profesores que recibieron muchos y merecidos aplausos.»

Resumió el señor gobernador cuanto espusieron aquellos, extendiéndose a la vez en atinadas consideraciones acerca de la educación de la mujer, lo que fue dentro de la sociedad romana, causas de su decadencia y porvenir que la Providencia le reserva como hija, esposa y madre. Fue aplaudido con razón.

Tres días de conferencias pedagógicas es poco, según lo que nos dicen sus entusiastas con sobrado fundamento.

La Cámara de Comercio de Málaga ha interesado de la Liga de Contribuyentes preste apoyo a su reclamación contra el aumento del arbitrio que se cobra en París sobre la pasa.

El Ayuntamiento de Mérida ha comprado el histórico palacio que en aquella ciudad poseía el duque de la Roca, para edificar nuevos locales destinados a escuelas.

Con motivo de la feria de Nuestra Señora de la Cinta en Huelva se organizan grandes festejos y diversiones.

Las compañías de los ferro-carriles han organizado trenes especiales con rebaja de precios.

Los gastos que originan las obras de instalación del lazareto de la Coruña, ascenden de 200000 pesetas.

El sábado último fué inerte de un tiro en los terrenos de la masía denominada «La Ferrera», de Alcoy, el mediero de la misma.

Parece que dicho desgraciado, al saber que había un cazando en terrenos de su propiedad, salió a prevenir al cazador que no se permitiera efectuar en dicha propiedad. Mediaron, como es natural, algunas palabras entre muerto y matador, y las consecuencias de ellas fueron demasiado terribles para el infortunado mediero.

Ha llegado a Málaga el ex-capitán don Andrés Reboredo y García, uno de los sublevados en Santa Coloma de Farnés.

Dicho señor ha permanecido en el Peñón de la Gómera tres años, habiendo llegado a dicha plaza, en completa libertad, por efecto de indulto de la pena de cadena perpetua a que fué condenado.

El lunes llegó a Alicante en el vapor-correo de Mallorca el Sr. Maura, obispo de aquella diócesis, saliendo inmediatamente para Orihuela.

Sigue la marejada carlista, que promete dar mucho juego.

El barón de Sangarrén no ha podido ver al marqués de Valdespina, por hallarse éste en San Juan de Luz, donde ha ido con el objeto, según se asegura, de pedir a Cervero que rectifique algunas de sus declaraciones.

Por su parte, el barón de Sangarrén pedirá al marqués que le desautorice a él ó desautorice a Cervero, seguro como está de que no ha de desautorizarle a él, entre otras razones porque Cervero no tiene autoridad ninguna para hacer lo que ha hecho.

Aunque la prensa toda ha explicado lo ocurrido días pasados en el cuartel de la Montaña del Príncipe Pío, en el momento mismo de salir de paso los soldados del batallón de Arapiles, y de estas explicaciones resulta que no tuvo importancia alguna, parecemos oportuno consignar que, según nuestros informes, el hecho no tuvo nada de extraordinario, y que fué un incidente de los que ordinariamente ocurren en los cuarteles.

Dice El Liberal que el amor de los ministros a los reformistas es un amor a prueba de desdenes, y en confirmación de esto copia las siguientes líneas de El Mundo:

«No tema El Resumen que los conservadores sean impacables con el general Lopez Dominguez, porque cuando llegue el caso de que traten de entrar por estos senderos de intranquilidad, estarán los liberales al quite y perderán fuerzas en el ataque los representantes de la reacción.»

Confirmando nuestras noticias, se asegura en los centros oficiales que S. M. la reina regente no tiene resuelto hasta ahora el viaje a Zaragoza.

Desde Burgos se dirigirá a esta corte, creyéndose que para el día 28 de este mes habrá terminado su viaje de verano.

Han fallecido: En Mahon D. Francisco Pons y Tuduri. En Santander doña Virginia Fuentes. En Barcelona D. Antonio Aguado Spinel. En Monzon, doña Amada Casas.

Ha llegado a Madrid de su excursión al extranjero nuestro querido amigo el señor conde de Finat, acompañado de sus nietos.

La mayor parte de los abonados han sacado sus localidades para la función de toros de hoy, en que prometan pasar un rato excelente, dado el arrojé de los diestros que en ella toman parte.

El programa de la corrida de beneficencia sufrirá alteración respecto a los matadores que han de tomar parte en ella.

Dícese, como cosa segura, que serán Lagartijo, Frascuelo, Felipe García y Mazzantini.

Los toros, de Hernández y Bañuelos.

Leemos en un periódico de Huesca: «Hoy hemos sabido por buenas y acreditadas referencias que se ha puesto en conocimiento de la primera autoridad civil de la provincia, que por las inmediaciones de los pueblos de Loporzano y Sasa del Abadado se había visto vagar anteaño un grupo de cinco ó seis hombres armados.»

Tampoco ignoramos que el señor gobernador civil ha prometido reforzar con alguna parte los puestos de la guardia civil de dichos pueblos, a fin de conseguir la dispersión ó la captura de los que pretendan dedicarse al robo y al pillaje, hechos indignos que siempre han reprobado los cultos y honrados habitantes de este noble país aragonés.

En los centros oficiales se ha recibido el siguiente TELEGRAMA:

Alicante, 6 (11:40 noche.) Entre tres vecinos de Cravillente y tres de San Vicente ha ocurrido una reyerta, resultando dos heridos y los demás presos por la guardia civil.

El vecino de Bañeras, Antonio Martín, ha sido muerto de un tiro por Juan Bellod, que fué preso y entregado al juzgado.

Anteaño celebró junta general el casino democrático popular y por cierto que fué bastante animada y divertida.

Se discutió una proposición suscrita por más de sesenta socios, pidiendo se acordara que los reunidos consideraban necesaria la existencia de la coalición, contra las opiniones de los jefes de algunas de las fracciones del partido republicano, que se prestaran su concurso a todo el que trabajara por el triunfo de sus ideas.

A la reunión asistieron orgánicos, pactistas y zorrillistas.

Los primeros tronaron contra el manifiesto del Sr. Pi, los segundos defendieron a su jefe y atacaron a los primeros y a los últimos, y éstos combatieron a todos los otros.

Cuando mayor era la armonía hubo que suspender la reunión para continuarla ayer por haber terminado el tiempo legal.

La Exposición de Filipinas estará cerrada del 12 al 13 para hacer la traslación de la sección de industria al palacio de Cristal. El 13 se inaugurará el palacio y pueblo indio llamado Santiago.

Las igorrotas tendrán tiro de flecha por la mañana, certamen de tiro de flecha y lanza, con cuatro premios para los mejores tiradores, por la tarde.

Después bailarán la danza de los sacrificios, siendo la víctima un cerdo.

La pasión del indio son las riñas de gallos, de las cuales habrá por mañana y tarde.

Las compañías de ferro-carriles principiarán desde el 13 un servicio especial a precios reducidos para los viajeros de provincias que vengan a las ferias y a estas fiestas.

El 20 se hará la bendición de la visita ó iglesia católica del pueblito indio.

La bendición de la iglesia la hará el señor obispo de Madrid, la primera misa la celebrará aquella mañana el misionero apóstolico P. Diaz, y el sermón será pronunciado por uno de los misioneros agustinos de Asia.

En los días restantes alternarán los bailes de los indios en su pueblito con las danzas de los igorrotas en la ranchería.

El jueves 22, la entrada en la Exposición costará dos pesetas, destinándose el total producto de las entradas a la Beneficencia de Manila, y al siguiente jueves el

producto irá íntegro a la Beneficencia de Madrid.

En ambos días los billetes serán distribuidos por una junta de damas.

La distribución de premios se hará tan pronto como S. M. la reina regrese a Madrid.

La espenduría central de billetes de la lotería de Cádiz, está recibiendo estos días frecuentes pedidos para fuera de la Península.

Entre los servidos anteaño, figura uno de importancia, hecho por los banqueros de esta corte Sres. García Calamarte é hijos, con destino a Méjico, y otro del administrador de loterías Sr. Alvarez.

Para el próximo correo de Ultramar hay anunciados varios de diferentes casas de América.

El premio de 60000 ptas. del sorteo verificado ayer, ha correspondido a la favorecida Admon. de la calle de la Victoria, 3.

En la noche del día 8 hubo un ligero motín en el pueblo de Peñarol de la provincia de Zaragoza. Según versión oficial, un considerable número de vecinos, guiados por otros cuatro de la misma población, se dirigieron en ademán hostil al alcalde, pidiéndole en formas no muy convenientes que se anunciase la vacante de la plaza de secretario del Ayuntamiento, puesto que dicho funcionario había presentado la dimisión.

De nada sirvieron por de pronto las observaciones de la autoridad local, ni hubo medio de hacer retirar a los manifestantes, hasta que se presentó la guardia civil del puesto de Villanueva de Gallego, cuyo auxilio se reclamó, ante cuya presencia el orden quedó restablecido.

Por real orden de 1.º del actual han sido nombrados para formar el tribunal de oposiciones a las plazas vacantes en el cuerpo de estadística, los Sres. Arrillaga, Olive, Rivas, Muñoz, Sierra, Alvarez Seirex y Galarza.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Gijón, 7 (8:30 m.)

Al ponerse en marcha hoy el vapor «Pilar» reventó un grifo de la máquina, dejando muerto en el acto al fogonero, que deja en la orfandad siete hijos. —El correspondiente.

San Sebastián, 7 (11 m.)

Con desagrado ha sido leído aquí—incluso por importantes hombres del partido conservador—el artículo humorístico de «La Epoca» que mortifica, a quienes habiendo servido al país en tiempo de la república, han prestado y siguen prestando leales servicios a la dinastía. Criticanse las inexactitudes del artículo, en el cual se atribuye al Sr. Alonso Martínez el hecho de haber firmado, en época de la revolución, un manifiesto que encerraba ofensas inferidas directamente a D. Alfonso XII. Añaden que hace mal «La Epoca» acogiendo artículos que tienden a desprestigiar a partidarios leales de la monarquía. —Mencheta.

San Sebastián, 7 (11:15 m.)

Anoche la música de la escuadra obsequió a S. M. en Ayete con una serenata. La reina dispuso que, terminada ésta, fueran obsequiados los músicos con una comida en una fonda de San Sebastián. —Mencheta.

Guadalajara, 7 (1 t.)

Han sido robados del estanco de la calle Mayor Alta, 1400 sellos de comunicaciones, papel sellado y 56 pesetas en metálico.

La autoridad trabaja en averiguación de los autores del hecho. —García.

Orense, 7 (1 t.)

Se está verificando la feria y romería de los Remedios con una animación extraordinaria. Los hoteles, las casas de

quietudes y congojas de una alma amante y atormentada sin cesar!

Una mona negra atrajo sobre todo mi atención. Sentada en una gruesa rama, a pocos pasos de mí, parecía mirarme con cierta admiración.

Aquel animal me gustó; quise acercarme a ella y estudiar a lo vivo en provecho de la ciencia.

Pero de repente rodaron a mis pies unas frutas tan grandes y tan duras como el coco, y que aquí llaman sapotes. La mona me espresaba, sin duda a su manera, que no quería tener amistades conmigo.

Hubiera debido hacerlo de otra manera; no se ataca así a una mujer que no había cometido más falta que la de mostrarme espresiva con ella. Merecía una lección y quise dársela.

Cogi mi revólver y tiré al azar para asustarla.

Entonces aparecieron como por encanto en todas las ramas de los alrededores una multitud de monos negros, grises y amarillos lanzando agudos gritos, enseñándome sus blancos dientes, y siguiendo en esto el ejemplo de la mona, tirándome sapotes, que recibí en todas partes de mi cuerpo; en los hombros, en las espaldas, y más abajo, cuando me inclinaba para preservar mis gafas de sus proyectiles y para presentarles una parte de mi persona menos vulnerable que lo alto del cuerpo.

Estaba furiosa; descargué mi revólver en todas direcciones, pero, desgraciadamente, no herí a ninguno de mis enemigos.

Entonces, obligada a renunciar a las armas de fuego, recogí los sapotes con que me acibillaban y se los lancé a mi vez. Esto era de buena ley; me servía de sus armas.

Ninguno de mis proyectiles consiguió alcanzarlos, pues se echaban a un lado, se bajaban, saltaban y evitaban mis tiros con una agilidad sorprendente.

Tuve pronto que humillar mi orgullo británico, y digna y magistralmente, después de haber pulverizado a mis enemigos con una mirada, emprendí la fuga.

Los monos y monas me siguieron durante algún tiempo, saltando de rama en rama; pero llegué a un claro del bosque y allí no se atrevieron a penetrar.

Esta fué mi primera aventura en ese día nefasto.

Pude salir de ella con algunas contusiones, dos chichones en la frente y algunos cardenales repartidos en lo alto y bajo de mi cuerpo.

Un sendero del claro me condujo al arroyo de que antes hablé. Semi-cubierto por grandes árboles, tenía para mí tentaciones irresistibles.

Las aguas limpias y transparentes parecían sonreírme y suplicarme que les entregara mi persona.

Tal vez nunca habían tenido el honor de humedecer a una inglesa, de jugar sobre el cuerpo de una mujer blanca.

Investigué con mi mirada los alrededores y nada anunciaba la presencia de un ser humano.

El calor había aumentado, los chichones que

me habían hecho los sapotes se hinchaban, y mis cardenales tomaban un tinte más oscuro.

Nunca había sentido más la necesidad de un baño.

Sin embargo, yo no había llevado el traje de rigor en estos casos.

Después de registrar todos mis bolsillos, no pude hallar en ellos más que un gorro impermeable que me servía de saco de costura.

Es muy posible que se diga que yo no debí contentarme con ese gorro.

Pero si algún día se publican estas notas de viaje, ruego al lector tenga presente que me hallé en el centro del Africa, en medio de un país enteramente salvaje, lejos de miradas profanas, y que no se puede pedir el que observe rigurosamente las leyes que rijen en las playas de Brighton ó de Boulogne.

¡Qué dicha y qué voluptuosidad, después del ejercicio que acababa de hacer con los monos, bajo aquel sol de fuego y en aquella atmósfera abrasadora, poderme refrescar al delicioso contacto de aquellas aguas!

Nada, salté, lanzando pequeños gritos de placer; hacía la plancha y me ponía de lado, y hasta me ocultaba por completo en el agua, cuando las yerbas y los papiros me dejaban espacio para ello.

Estaba tan completamente satisfecha que había olvidado todas mis preocupaciones. Lo mismo que mi cuerpo, mi alma se refrescaba y nadaba entre delicias.

Algunos rayos de sol, atravesando el follaje que me rodeaba, venían a reflejarse en la superficie de las aguas é iluminaban mi rostro en el que se leía el bienestar de que gozaba, y mis cabellos, que escapándose del gorro impermeable se esparcían sobre mis hombros en sedosos bucles.

Llegué a creerme la niña de aquellas aguas, la náyade protectora del arroyo.

Esa idea daba más brillo a mis miradas y más nobleza a mis movimientos. Cuando nadaba, mis brazos se doblaban con más gracia y hasta el ejercicio de la plancha llegó a ser poético.

Mi baño duró más de una hora. Me desquitaba del pasado y tomaba a cuenta sobre el porvenir. Probablemente careceré de ríos, lagos y arroyos en las regiones que voy a recorrer.

Por fin, purificada y fresca, me decidí a volver a la orilla, y de náyade convertirme otra vez en mujer.

Inspeccioné con la mirada los alrededores, pues sobre todo en aquel momento me interesaba estar sola y lejos de toda vista profana.

No vi a nadie; el bosque continuaba desierto, y la soledad era completa.

Entonces busqué mis vestidos; los había colgado en una rama a fin de poderlos coger fácilmente cuando estuviera protegida todavía por las aguas. Quería salir de mi baño como había entrado, con la misma decencia, y hasta puedo decir con la misma delicadeza y distinción.

De repente palidecí: mis vestidos no estaban allí. El árbol no sostenía ya el depósito sagrado que yo le había confiado.

No podía creer lo que mis ojos veían; indudablemente estaba equivocada. Arrastrada dulcemente por la corriente, sin notarlos, he debido alejarme del sitio en que me había desnudado, perdiendo de vista mi cuarto-tocador.

No, lo conozco bien. Esta rama tenía una forma extraña que me chocó, y es la única que se avanza a la altura de mi brazo en esta parte del río.

¿Qué ha sido de mis vestidos? ¿Los habrá robado algún indigena?

No es posible; lo hubiera visto y oído. Para llegar hasta el árbol es preciso atravesar el claro; las yerbas en él no son muy elevadas, y no podían, por consiguiente, ocultarme.

¡Tal vez, arrastrados por el peso, mis vestidos se habrán desprendido de la rama y habrán caído al agua!

Miré por todos lados, busqué y no hallé nada; la corriente no puede haberseles llevado, porque las altas hierbas que me rodean, los habrían detenido.

¡Nada! ¡nada!... ¡Esto es horrible! ¿Qué va a ser de mí? ¿Cómo volver a la zorra?

Tengo que andar lo menos una milla por el bosque, otra milla por la llanura y luego entrar en un establecimiento tan considerable.

Los negros, pase, no me importarian tanto, pero los comerciantes, los árabes, las gentes de Khartoum, los europeos, esos señores!...

Ha disminuido el calor, la siesta ha concluido y todo el mundo está fuera de sus habitaciones.

«En qué traje, ó mejor dicho, en qué estado, puesto que no tengo traje, voy a comparecer delante de toda esa gente?»

Esta horrible idea hace refluir la sangre a mi corazón, mis cabellos se herizan y mi gorro impermeable, única prenda de vestir que me queda, cae al río.

Ninguna mujer, ninguna inglesa, se ha encontrado jamás, en semejante situación.

¡Ah! ¡tantos; ¡si yo los cogiera!

¡Y aun se atreven a permanecer en el teatro de su crimen para burlarse de mí y hacerme rabiar!

Un gran mono negro se ha sentado á horcajadas en una rama que hay junto a la orilla y me hace muecas, mientras se entretiene en desgarrar mi hermosa falda azul.

¡Pero desgraciado, que no estamos en París y no puedo renovar mi guarda-ropa!

Otro mono gris trata de deslizarse en mi chaqueta encarnada, mientras que un compañero suyo se ha puesto por sombrero una de mis botas, un calzado nueveveinte. ¡Qué va a ser de mí, yo que usé tanto!

La mona, mi primera enemiga, la que tuve la torpeza de no agradecer, ha escogido mis más preciosos despojos, ha rodeado su cuello con mi gran velo verde, se está probando mis gafas azules, que con tanto interés había yo colocado en la orilla, y tiene cogido entre los dientes el cañon de mi revólver.

¡Ah! ¡si pudiera estallar y quemarla los sesos! pero desgraciadamente había yo gastado todos los cartuchos.

Allá bajo, tres horribles monos registran mi estuche que llevo siempre encima, se comen mi tafetan inglés y beben mi ácido fénico.

Estos por lo menos, morirán. Es mi única esperanza.

¡Ah! si pudiera alcanzarlos y recobrar mis vestidos creo que no vacilaría, y olvidando todo pudor, me mostraría a sus ojos y a la faz del sol tal como me han puesto.

Solo no me pierden de vista; siguen todos mis movimientos, y cuando ven que trato de acercarme a tierra, huyen corrientemente y ponen en un instante una distancia considerable entre ellos y yo.

Nunca podré alcanzarlos. Mis vestidos están perdidos, bien perdidos. Después de haberme abrigado bajo sus pliegues, ahora cubrirán a monos. ¡Qué deshonra!

¡Estoy furiosa! ¡Yo que tomaba un baño para la salud, un baño refrescante para calmar mis nervios, y reparar mi sangre, lo he conseguido a fé mia!

¡Qué hacer! ¡Dios mío! ¡yo no puedo permanecer, no obstante eternamente en el agua, ver al sol descer, der en el horizonte y esperar que la noche me oculte a todas las miradas!

No hallaría el camino, me perdería en estos bosques, vagaría por estas soledades y acabaría por ser pasto de una infinidad de animales dañinos.

Yo, que tanto temía hace un momento la presencia de un ser humano, he llegado a desear que apareciese algún indigena a quien pudiera dar a entender por señas lo desesperado de mi situación, y correría a la zorra a buscar un traje ó una colcha, cualquiera que me envolvere, pues no tengo el derecho en este instante de ser difícil en la elección.

Pero no parece nadie; mi aislamiento es completo y solo me acompañan los monos.

Vamos; es preciso decidirme; voy teniendo frío; estoy tiritando y no quiero quedar sepultada en esta tumba líquida. Debo,



LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 7 de setiembre de 1887.

Table with columns for 'PESETAS', 'NÚM.', and 'POBLACIONA.' listing lottery results for various cities like Cartagena, Madrid, etc.

Sorteo para el 17 de setiembre 1887.

Constará de 32000 billetes, al precio de 80 pesetas el billete, divididos en decimos a 4 pesetas cada uno...

Large table titled 'PREMIADOS CON 800 PESETAS' containing multiple columns of lottery numbers and prize amounts.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO. Dirección de los comerciantes e industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

EL SEÑOR D. BERNABÉ DE LAS RIVAS Y UBIETA FALLECIÓ EL 7 DE SETIEMBRE DE 1882. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Luis, el 8 del corriente...

MINAS DE ORO DE HUNGRÍA COMPAÑIA FRANCESA - CAPITAL 6.000.000 DE FRANCO. VENTA DE 3000 ACCIONES DE 500 FRANCO CADA UNA emitidas por dicha compañía y de que es propietaria la Sociedad General de Anuncios de España A 510 PESETAS

DINERO VERDADERO FABRICA DE ABONOS ESPECIALES PARA CADA CLASE DE PLANTAS. LA LOTION HUGO. LEÑAS DE ENCINA. KENNISA. REFRATOS. ZARZAPARRILLA. EL MEJOR NEGOCIO. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

PRODUCTOS DEL DR. BALDY Médico inspector de las escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de higiene de París. ANTISÉPTICO OXIGENADO desinfectante instantáneo, anti epidémico, higiénico parasiticida.

LA PROGRESIVA Gran fábrica de tabacos hidráticos y marmoles comprimidos establecida en Bilbao. Colegio Preparatorio para el ingreso en la Academia General Militar.

DR. GARRIDO. Para curarse de cualquier dolencia crónica o de aguda, en este Gabinete Clínico, Luna, 6.

EL NIÑO RAMIRO MARTINEZ OLMEDILLA ha subido al cielo el día 7 del actual, a las tres de la tarde.

ANIVERSARIO. LA SEÑORA D. JOSEFA LABIANO DE IBARRA, falleció el 7 de setiembre de 1881. R. I. P.

Existen en el distrito de KAPNIK numerosos filones de cuarzo aurífero cuya potencia varía de 2 a 13 metros. El oro existe en ellos a la vez en estado libre y combinado.

LA SEÑORA DOÑA RAFAELA TORO DE QUEJANA Y SALATA ha fallecido a las diez y media de la mañana del día de hoy. R. I. P.

LA SEÑORA DOÑA CRISTINA NAVIDAD DEL COUTO participan a sus numerosos amigos el feliz nacimiento de su hija ELVIRA Y LES OFRECEN SUS SERVICIOS.

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS y fábricas de hierro y acero de Bilbao. Dirección para la correspondencia: Fábrica CARMEN, Bilbao.

LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA DOÑA MARIA JOSEFA RUTE DE HOPPE, HA FALLECIDO el día 7 de setiembre de 1887 a las 2 de la madrugada. R. I. P.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON CASIMIRO SEVILLANO Y LOPEZ falleció el día 8 de setiembre de 1884. R. I. P.